



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社會工作局
Instituto de Acção Social

澳門特別行政區
北區社區服務諮詢委員會
周偉迎召集人台啟

來函編號 Sua referência	來函日期 Sua comunicação de	發函編號 Nossa referência	澳門西墳馬路六號 Estrada do Cemitério,6-Macau
114/CCSCZN/OFI/2025	11/07/2025	072/DJD-DPT/2025	

事由：
Assunto **回覆北區社區服務諮詢委員會第08/E-ZN/2025號個案**

周偉迎召集人：

茲回覆 貴委員會第114/CCSCZN/OFI/2025來函(收件編號459/CCSC/2025；個案編號08/E-ZN/2025)，有關劉其歡委員提出“加強青少年對新興毒品危害的認知與防範”之事宜，現隨函附上書面回覆乙份，敬請查收。

謹此奉覆，順頌

公祺

局長
韓衛

Wai HON
Assinatura
digital
HonWai
2025.08.08
18:15:50 +0800

附件1：回覆北區社區服務諮詢委員會第08/E-ZN/2025號個案



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社會工作局
Instituto de Acção Social

附件：回覆北區社區服務諮詢委員會第 08/E-ZN/2025 號個案

特區政府透過第 2/2025 號法律修改第 17/2009 號法律《禁止不法生產、販賣和吸食麻醉藥品及精神藥物》，將依托咪酯及其類似物納入為受管制物質。禁毒委員會持續與相關部門和社會各界保持聯繫，各部門因應不同群體制定相應的宣傳工作。

社會工作局在依托咪酯及其類似物的預防和宣傳上，與教育及青年發展局合作推出教學素材和培訓講座，讓青少年和教學人員認識相關物質的禍害；透過單張、網上貼文和全新禁毒廣告，加強全澳居民對相關物質的認識；舉辦醫療專題講座和社服業界交流會等，提升跨專業人員應對相關物質的能力。

此外，社會工作局透過系統性的預防教育，為兒童及青少年提供涵蓋藥物知識、酒精和煙害（包括電子煙）等主題的預防藥物濫用課程，提升其拒絕濫藥的能力。持續為教師、學生輔導員、社工和醫護人員提供專業培訓，加強前線人員辨識青少年濫藥行為及應對能力，及早發現個案並提供相應的協助。同時，社會工作局與民間機構合作，以兒童故事繪本、親子桌遊、手機應用程式和社交平台公眾號，向不同年齡層人士發放健康生活等資訊。透過開展網絡外展和線上推廣計劃，藉著社交媒體平台，了解青少年隱蔽濫藥的情況，強化青少年禁毒意識。

最後，社會工作局感謝劉其歡委員提出的意見及建議。